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Vážení čtenáři, 

všem, kteří jste v prosinci marně čekali na další 

číslo zpravodaje, se omlouváme. Stalo se tak však 

záměrně. Akce blízko Vánoc se často nestačí do 

prosincového čísla zapracovat a zmiňovat se o 

nich v dalším čísle v červnu již není aktuální. Nyní 

poslední půl rok událostí leží před Vámi. 

DĚKUJEME 

                                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

ČAPÍ HNÍZDO 
V minulém roce při pravidelném hnízdění Čápa 
bílého na komíně mlýna došlo k úhynu mláděte. 
Kosterní zbytky uhynulého zvířete zůstali v hnízdě. 
Čapí hnízdo za posledních cca 20 let, kdy bylo 
upravováno naposledy, opět značně vyrostlo do 
výšky a hmotnosti. Obyvatelé domu pod hnízdem 
měli oprávněné obavy z možného pádu části 
hnízda. Ti tuto svou obavu vyslovili již dříve, na 
sklonku zimy 2015. Bylo jim slíbeno situaci řešit po 

odletu čápů do teplých krajin. K nutnosti řešení 
situace přispěl i již zmiňovaný úhyn mláděte a 
možné problémy při dalším příletu čápa. Jak je v naší 
vlasti dobrým zvykem, na všechno je potřeba 
povolení s razítkem. Po konzultaci stavu 
s odpovědnou pracovnicí odboru životního prostředí 
krajského úřadu Jihomoravského kraje bylo 
povoleno a doporučeno čapí hnízdo snížit cca o 2/3 
jeho výšky. Oslovil jsem tedy profesionální hasiče ze 
Znojma, zda by nám s touto záležitostí nepomohli. 
Byla mi ihned přislíbena pomoc. Po konzultaci 
možných termínů s majiteli domu a hasiči se 
domluvil den „D“. Do hry ovšem vstoupilo počasí a 
momentální povinnosti hasičů. Den „D“ byl odložen 
cca o týden, na úterý 27. října 2015. Tentokrát nám 
počasí přálo a v 8:00 hodin ráno práce začaly. Hasiči 
přistavili nákladní automobil nesoucí nástavbu 
žebříku o dosahu cca 38 metrů výšky. Nám na komín 
stačilo asi jen 22 metrů. Po provedeném prvotním 
průzkumu hnízda a stavu komína bylo hnízdo čápa 
dvěma hasiči z koncového koše žebříku sníženo 

pomocí vidlí a motyčky cca o 2/3 jeho výšky, což představovalo 85 centimetrů. Po odjezdu hasičů jsme provedli 
s pracovníky obce a panem Lukášem Šabatem úklid dvoru a terasy přilehlého rodinného domu. Z obávané akce 
jsme měli nakonec všichni dobrý pocit včetně majitele domu. Teď už to záleží na čápovi a přírodě, zda se na 

hnízdo opět v letošním roce vrátí. Věříme po minulé zkušenosti, že ANO!                       -Josef Střecha- 
 

 

TERMÍNY NEJBLIŽŠÍCH KULTURNÍCH AKCÍ 2016: 
 

30. 4. – PÁLENÍ ČARODĚJNIC, červen 2016 – DĚTSKÝ DEN, 2. 7. – DEN OTEVŘENÝCH SKLEPŮ  
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
 

JAK A KOMU PLATIT VODNÉ A STOČNÉ 
Nutno říci, že vodovod a splašková kanalizace jsou vlastněny a provozovány každý jiným subjektem a musíte 
tedy vodu a splašky platit zvlášť. 

VODNÉ pro rok 2016 činí 31,46 Kč s DPH/1m3 

Obecní vodovod nadále patří do svazku tří obcí Žerotice, Kyjovice, Vítonice pod 
názvem Vodovod Žerotice. Vodné se tedy platí tomuto svazku Vodovod Žerotice. 
Platba bude opět probíhat 2X ročně na základě vystavené faktury, kterou 
dostanete do poštovní schránky. Na faktuře za vodu bude uvedeno jak je možné 
vodné zaplatit. 
Jsou tři způsoby:  

1.  V hotovosti na obecním úřadě v Kyjovicích vždy v  úřední hodiny, pondělí  
13:00-18:00 a ve středu 08:00 -16:oo hodin, na základě obdržené faktury 
do poštovní schránky. 

2. Bezhotovostně převodem na účet svazku, číslo účtu a pokyny k převodu 
najdete na faktuře, která bude každému 2x ročně doručena. 

3. V hotovosti na obecním úřadě ve Vítonicích, ale jen v přesně stanovený den a hodinu, za 
přítomnosti paní účetní z Kyjovic. Tento den je vždy uveden na faktuře, kterou každý dostane do 
schránky. 

Nově je také zavedena možnost platit zálohy na vodné. Zálohy na vodu je možné platit pouze 
bezhotovostně trvalým příkazem z Vašeho účtu. Pro zavedení této možnosti platby záloh je potřeba osobní 
návštěva u paní účetní Drgové v Kyjovicích na obecním úřadě v úřední dny, která Vám sdělí podrobnosti a 
zálohy s Vámi nastaví. 

STOČNÉ pro rok 2016 činí 40,25 Kč s DPH 

Provozovatelem splaškové kanalizace v naší obci je Vodárenská a.s. Znojmo. Stočné se tedy platí této 
společnosti zvlášť. Zda budete platit stočné podle vodoměru nebo paušálem na obyvatele a rok, jste si 
dohodli s technikem z Vodárenské, který Vám přebíral kanalizační přípojku.  Od Vodárenské a.s. jste každý 
obdržel smlouvu o odvádění odpadních vod. V této smlouvě jste si mohli zvolit, jakým způsobem budete 
stočné platit, hotově, bezhotovostně převodem z účtu, SIPO a také výši záloh. Někteří z Vás se spletli a myslí 
si, že záloha nastavená ve Vodárenské Znojmo jde jak na vodu, tak na splašky. Není tomu tak. Je to pouze 
na odpadní vodu-splašky. Vodné se platí zvlášť jinému subjektu (Vodovod Žerotice)!  Naopak veškeré 
záležitosti v oblasti stočného musíte řešit s Vodárenskou Znojmo. Pokud by někdo potřeboval pomoc 
s komunikací s Vodárenskou a.s., obraťte se na mě, já Vám s tím pomohu. Některé pracovnice na 
Vodárenské poskytli našim občanům mylné informace!                 

- Josef Střecha - 
 

CO DÁL V ROZVOJI OBCE? 
Vážení spoluobčané, v minulém roce jsme úspěšně ukončili největší investiční a 
stavební akci v novodobé historii obce. Částečné problémy se vyskytly ke konci 
stavby a dále se bude řešit silnice II. třídy. Vybudováním splaškové kanalizace 
bylo dovršeno letité období čekání na tuto stavbu. Nutno říci, že jsme to stihli 
doslova v hodině dvanácté, protože v následujícím dotačním období bude tato 
infrastruktura podporována místo cca 85% jen cca 65% dotace. Za těchto nových 
podmínek bychom kanalizaci už nepostavili. Nyní je nová etapa budování obecní 
infrastruktury. Tato etapa začala částečně už po vybudování kanalizace opravou 
některých místních komunikací. Zastupitelé na svých jednáních v posledním čtvrtletí 
minulého roku řešili, jak dál pokračovat v rozvoji obce. Po výstavbě kanalizace je obec 
zatížena splácením dluhu po dobu 10ti let. Nejhorší bude období následujících 5ti let, kdy 
musíme ročně splácet cca 680 tisíc Kč. Při této zátěži je nutné si stanovit jednu velkou prioritní akci a tu 
začít připravovat, abychom ještě stihli využít dotační peníze z EU.   
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Byl aktualizován rozvojový plán obce Vítonice, který vznikl již v roce 2007 a řada  úkolů tehdy stanovených 
byla splněna. Hlavní prioritou v oblasti dopravní infrastruktury bylo stanoveno vybudování chodníku kolem 
silnice II. třídy. Chodci pohybující se v těchto částech obce jsou stále více ohrožováni zvyšující se dopravou. 
Tento cíl se začal řešit ve spolupráci s SÚS JMK, která připravuje investiční akci „Průtah obcí Vítonice, včetně 
nového mostu v centru obce, nového mostu u sklepů (u tunelu) a úpravy křižovatky u vrby.“ Součástí 
záměru je také dešťová kanalizace, chodníky, přechody, zpomalovací prvek u Vránových, veřejné osvětlení, 
atd.  Již nyní prosím všechny občany a vlastníky pozemků, kteří budou touto stavbou dotčeni o trpělivost a 
hlavně snahu se s obcí a SÚS domluvit. Bez Vaší pomoci to nikdy nedokážeme zrealizovat. Termín stavby 
bude záležet na množství získaných finančních prostředků. V letošním a příštím roce se bude provádět 
příprava projektu a vyřizovat povolení. Samotná stavba by mohla být realizována v letech 2018 až 2020. 
 
V oblasti občanské vybavenosti chceme pro děti vybudovat nové hřiště. Na přípravě projektu nového 
dětského hřiště jsme již pracovali od července minulého roku. Musím s politováním konstatovat, že snaha 
pomoci s přípravou projektu, kterou jsem potřeboval pro splnění podmínek dotačního programu, projevily 
snad jen dvě maminky dětí, pro které hřiště chceme postavit a některé aktivní ženy. Ještěže máme tyto 
ženy a mladé hasiče s jejich vedoucími. Díky jejich pomoci jsme podmínky splnili a žádost o dotaci na dětské 
hřiště jsem mohl začátkem listopadu 2015 odeslat na MMR ČR. Výsledek se dozvíme na jaře 2016.  
V odvětví kulturních a historických památek jsme v minulosti mnohé udělali. Jen připomenu dvě kapličky. 
Nyní nás čeká ještě větší výzva v této oblasti. Opravit naši kapli. O tomto tématu se dočtete dále ve 
zpravodaji. 
 Z ostatních věcí je v rozvojovém plánu obce do budoucna počítáno s opravou budovy obecního úřadu, a to 
hlavně zastřešení. Je potřeba řešit situaci chodců a cyklistů mezi naší obcí a Prosiměřicemi, nejlépe 
cyklostezkou, dobudovat místní komunikace včetně oprav stávajících chodníků, pokračovat v rekonstrukci 
kulturního domu. Problémy máme také s dodávkou vyhovující pitné vody z Horních Dunajovic. V rozvoji 
obce je potřeba více dbát na zeleň v obci i mimo obec, s čímž nám pomůže uskutečnění komplexní 
pozemkové úpravy, která je již započata a do roku 2019 bude snad uskutečněna. Musíme také obnovit 
územní plán obce za nemalé finanční prostředky. Cílů a plánů v období po kanalizaci je mnoho a peněz 
málo. Současné i budoucí zastupitelstvo musí velmi dobře vybírat hlavní priority a co nejvíce využít 
dotačních peněz. Mohu zodpovědně říci, že shánění  peněz je stále složitější.  
Nehledě na nedostatek peněz a nutnosti uskutečňovat stavební rozvoj obce je potřeba dobré soužití a 
setkávání občanů obce. Proto bude nadále podporován kulturní a společenský život v obci. Nebojte se přijít 
s novým nápadem sportovní či společenské události. Nemusí vše organizovat obec, hasiči nebo myslivci. 
Tito letití organizátoři si rádi odpočinou a přijdou podpořit aktivity pořádané ostatními. Jsem rád, že se hrají 
tenisové, fotbalové a pingpongové turnaje pořádané novými organizátory. Všechny obec podpoří zázemím, 
osvětou a reklamou.   
Můžeme být právem pyšní na naše vinaře a jejich kamarády a příznivce, kteří krůček po krůčku dojdou letos 
už k desátému jubilejnímu ročníku Dne otevřených sklepů. Málo kdo z nich ze začátku vůbec věřil, že bude 
druhý a další ročník. Jsme rádi za každého dalšího jednotlivce, který je nápomocen při organizaci kulturního 
a sportovního života v obci. 
Ne vždy se jako starosta všech akcí zúčastňuji, za což se omlouvám. Neznamená to ovšem, že Vás 
organizátory nepodporuji. Obec se bude snažit takovýmto kolektivním aktivitám vyjít vždy vstříc. 
 

Přeji Vám za celé zastupitelstvo hodně zdraví a pohodový rok 2016. 
- Josef Střecha – 

 
 

DOMINANTA OBCE – KAPLE POVÝŠENÍ SVATÉHO KŘÍZE 
Na sklonku zimy a jara loňského roku jsem byl informován o možnosti převodu naší kaple do majetku obce. 
Tento krok byl pravděpodobně odezvou na můj dlouhodobý veřejně prezentovaný názor, že nejlepším 
majitelem kaple by byla obec. Dosavadní majitel, farnost Vranov nad Dyjí, to měl do naší obce daleko, a co 
oko nevidí, mysl netrápí. Farnost Prosiměřice tuto nemovitost nevlastnila. A tak období bezvládí dospělo až 
k havarijnímu stavu střešní konstrukce s důsledkem oprýskané omítky vně i uvnitř kaple. 
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O převodu kaple do vlastnictví obce jsem diskutoval s mnoha lidmi v obci. Se zastupiteli a větším počtem 
občanů byla tato problematika veřejně řešena na zasedání zastupitelstva obce 20. května 2015. Byla to 
emotivní a bouřlivá debata. Tak, jako vícekrát předtím, jsem se nejprve setkal s rozhořčenou reakcí farníků 
a občanů nad tímto stavem. V průběhu debaty emoce opadaly a na závěr drtivá většina oslovených 
souhlasila s převodem kaple do vlastnictví obce. Převládl názor, že nikdo jiný než „vítoničtí“ sami kapli 
neopraví. Vhodným vlastníkem bude obec Vítonice. Definitivní rozhodnutí bylo zastupitelstvem obce 
Vítonice učiněno 29. listopadu minulého roku. Na svém jednání zastupitelé schválili přijetí nemovitého daru 
- kaple Povýšení svatého kříže včetně pozemku p. č. 18 - do svého výlučného vlastnictví společně s darovací 
smlouvou a věcným břemenem služebnosti pro Farnost Prosiměřice. Pro přijetí usnesení hlasovalo všech 6 
přítomných zastupitelů. Zastupitelkyně nepřítomna z důvodu nemoci prezentovala svůj souhlas s převodem 
kaple již dříve veřejně.  
Po projednání převodu na Brněnském biskupství a podpisu darovací smlouvy všemi zúčastněnými stranami 
byl 23. 12. 2015 podán návrh na vklad vlastnického práva k pozemku p. č. 18 včetně kaple Povýšení svatého 
kříže pro Obec Vítonice. Nyní jsou již nemovitosti zapsány na listu vlastnictví obce. Velké poděkování při 
vyřizování této záležitosti patří panu faráři Jindřichu Čoupkovi, který mi vyhověl a pomohl při všech 
jednáních s Farností Vranov nad Dyjí a hlavně s Biskupstvím Brněnským. Bez jeho pomoci by bylo vše 
složitější. „Otče Jindřichu, děkuji“. 
Teď se mnozí z Vás budou právem ptát: A co dále??? 
V současné finanční situaci obce je zcela nemožné provést opravu kaple z peněz obce. Také dlouhodobé 
plány rozvoje obce s touto investicí nepočítají. Na druhou stranu je potřeba jednat rychle, aby se nadále 
nezhoršoval stav střešní konstrukce kaple a oprava se neprodražila. Ve spolupráci s panem ing. Josefem 
Šprenclem byla vypracována projektová dokumentace pro opravu střešní konstrukce s výměnou křidlice a 
klempířských prvků. Rozpočtová cena opravy je 490. tis. Kč včetně DPH. Začátkem ledna jsem podal žádost 
o dotaci na Ministerstvo pro místní rozvoj. Z programu – Podpora obnovy a rozvoje venkova, dotační titul č. 
4. – podpora obnovy drobných sakrálních staveb v obci, je možné získat 300 tis. Kč na naši akci. Finanční 
spoluúčast přislíbila i Farnost Prosiměřice. Pokud bychom dotaci získali a chtěli opravu kaple uskutečnit, 
potřebujeme ještě cca 100 tis. Kč na spoluúčast k dotaci. S politováním znovu musím opakovat, že obec 
nemá na tuto akci dostatek vlastních finančních prostředků. Proto se obracíme na Vás všechny občany 
s prosbou o finanční pomoc. Obec Vítonice vyhlásila veřejnou sbírku na opravu kaple Povýšení svatého kříže 
v naší obci. Byl založen účet sbírky, kam můžete posílat průběžně své finanční dary.  
Číslo účtu: 115-1832090277 / 0100 vedený u Komerční banky, a.s. Znojmo, variabilní symbol 0018. Jsou 
zřízeny také 3 pokladničky pro výběr finančních darů v hotovosti. Umístění pokladniček je v obchodě u paní 
Blahynkové, na obecním úřadě a v kostele při každé nedělní mši svaté. Všem dárcům je umožněno přispět 
anonymně, ale také jmenovitě s možným zveřejněním, když zapíší hodnotu daru a své jméno do 
přiloženého seznamu. Pokud se najde významný dárce z řad občanů, firem či podnikatelů, za což budeme 
velice rádi, nabízíme možnost dohodnout se na podrobnostech předání daru a zda a jak tohoto dárce 
zveřejnit.  

- Josef Střecha – 
 

Degradovaná část pozednice, vazného trámu a krokve     Venkovní pohled na kritické místo  
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ŽIVOT V OBCI 

 

VÁNOČNÍ KONCERT 
Vánočně laděný koncert cimbálové muziky Denár proběhl dne 12. prosince v místní kapli. Tomu  
předcházelo setkání spoluobčanů před obecním úřadem. Přítomným byl rozdáván vánoční punč a sladký 
čaj, dětem také balíčky sladkostí. Poté pan starosta všem přítomným popřál veselé a hlavně klidné prožití 
vánočních svátků a všechny pozval do kaple na hudební vystoupení. Cimbálová muzika Denár odehrála svůj 
koncert  repertoárem složeným z vánočních koled a moravských písní o víně.  Akustika kaple jen umocnila 
nádherně sladěné tóny cimbálu, houslí a hlasu muzikantů. Hodinové vystoupení bylo přítomnými oceněno 
bouřlivým potleskem, na který muzikanti reagovali přidáním jedné písně. Koncert byl plně hrazen 
z rozpočtu obce. V kapli  byla umístěna pokladnička na dobrovolné vstupné . Do pokladničky návštěvníci 
darovali  5 687 Kč. Tyto peníze jsou prvními financemi určenými na rekonstrukci naší kaple. Všem dárcům 
velice děkujeme. 
                  -Martin Smeták- 
 
 

VINAŘSKÉ ROZJÍMÁNÍ 
Rád chodím do vinného sklípku a ještě raději v něm sedávám u sklenky vína a v tom úžasném tichu 
rozjímám nad životem kolem sebe.  
 Na podzim, kdy už je všechna vinná réva ve sklepě, rád pozoruji, jak kvasné zátky vydávají bublavý koncert 
a ve skleněném demižonu miliardy vinných kvasinek přeměňují ovocnou hroznovou šťávu ve skvělý vinný 
mok. Zde se každou sekundu, hodinu, či den mění sladká tekutina v cosi harmonické, lehce alkoholické, 
kyselkavé, plné rozmanitých chutí a vůní. V tuto dobu člověk svému mlsnému jazyku dopřeje takovou 
paletu pohlazení, jemností, štípkání, opojení, hořkomazlení, kyslosvírání a spoustu jiných zvláštností.  
 No a pak to přijde jako blesk z čistého nebe! „ MYŠLENKA“ 
 Představím si svět jako kulatou skleněnou nádobu, kde ušlechtilé kvasinky přeměňují mošt na víno – skvělé 
víno, tak vás napadne, že to, co se děje zhruba v 50. litrovém demižónu, tak proč by se to nemohlo dít na 
naší modré planetě? Pokud miliardy jednoduchých mikroorganismů dokáží takovou skvělou věc, že změní 
ovocnou složku v něco tak opojného a ušlechtilého jako je víno, co bychom my lidé a je nás několik miliard 
mohli dokázat, kdybychom uvažovali a pracovali jako ty kvasinky?  Svět by se stal skvělým místem, kde by 
všichni táhli za jeden provaz bez rozdílu ras a náboženství. Miloval by jeden druhého a vzájemně by se 
tolerovali. Vytvořili by takové prostředí – harmonii, že bych se to nebál nazvat rájem na zemi. Přitom stačí 
tak málo. Chvíli se zastavit, zaposlouchat se a popřemýšlet jak já, 
jeden člověk z miliardy lidí, můžu ovlivnit tento svět, aby 
mi chutnalo a vonělo v něm žít.  Náš svět je 
nemocný stejně jako některé víno, ve 
kterém právě kvasí špatné kvasinky, 
které zapáchají po zkažených vejcích – 
sirovodíku. Existuje však lék – vzít velké 
množství zdravých kvasinek, aby si 
vytvořily prostředí, které „voní a 
chutná“. Když taková léčba 
funguje u vína, proč bychom to nemohli 
aplikovat i v našem lidském světě? Člověče 
- ponoř se do ticha, vezmi sklenku vína a použij své 
dobré myšlenky - skutky tak, aby tvé okolí „chutnalo a 
vonělo“. 

MOTTO: „Každý máme v sobě temnou, ale i andělskou povahu. Je lepší dát 

andělovi křídla, než temnotě moc a peníze!!“ 
-Pavel Venhuda – 
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Vánoční koncert cimbálové muziky Denár ve fotografii 

  
 

 28. 12. 2015 ŽEHNÁNÍ MLADÝCH VÍN
Závěr roku patří také již pravidelně žehnání mladých vín místních vinařů. V podvečer dne 28. prosince se 
proto v místní kapli sešla skupina cca třech desítek občanů a vinařů. Zde pan farář, otec Jindřich po krátkém 
církevním obřadu proloženém hudebním doprovodem a zpěvem přítomných nashromážděné vzorky vín 
požehnal. Zúčastnění se po tomto aktu přemístili do přísálí kulturního domu, kde bylo připraveno malé 
občerstvení, a proběhla degustace požehnaných vzorků. 
Podle lidové moudrosti bylo požehnané víno prostředkem proti hadímu uštknutí, na občerstvení tedy 
nechyběl ani had, sice ne pravý, ale šikovně vytvořený ze zeleniny. Místní vinaři se prezentovali cca. 40-ti 
vzorky z 19- ti druhů vín. Z bílých odrůd byly zastoupeny tradičně Veltlíny a Ryzlinky vlašské i rýnské. 
Nechyběla Müllerka, Sauvignon, Chardonay, Pálava, Rulandské šedé, Tramín červený, Sylvánské zelené, 
zdomácněná Bouvierka nebo Muškát ottonel.  Oblíbená roséčka Zweigeltrebe a Svatovavřinecké. Červené 
z Blaubergeru. Byly zastoupeny i méně známé Malverina, Hibernal a Rottgipfler. K dobré uvolněné náladě 
přispěl během večera otec Jindřich s kytarou. Zahrál a zapěl společně s vinaři několik lidových písniček i 

neoficiální vinařskou hymnu:“Pijem vínečko, dobré je, dobré je….“     
 

  
 
V letošním roce proběhne již jubilejní 10. ročník Dne otevřených sklepů. Zatrhněte si proto do svých 
kalendářů datum konání této vinařské akce - 2. července 2016 od 14:00 hodin. Domácí a děti budou mít 
tradičně vstup zdarma. Opět budou nachystány skvělé vzorky vín domácích vinařů a také hostů. Znovu se 
otevře přírodní restaurace s masovými dobrotami. K poslechu budou tři živé hudby a zpívající vinaři 
z Miroslavských Knínic. Překvapení si na 10. ročník připravilo také sklepní strašidlo hrabě Faulenc Huhla.
                  -Martin Smeták- 
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3. 1. 2016  TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
Každoroční Tříkrálová sbírka (v letošním roce již 

16. ročník) organizována ve spolupráci s Charitou 

Znojmo  na pomoc potřebným letos nazvaná 

„Každá koruna pomáhá“ u nás proběhla dne 3. 

ledna 2016. V lednovém mrazu (-6 stupňů) prošli 

Tři králové ve složení Jakub a Jan Smetákovi a 

Martin Blahynka celou obec a do pokladničky 

Oblastní charity vybrali  7.562,- korun. V rámci 

okresu Znojmo se vybralo celkem 1.955.496,-Kč. 

Všem dárcům velice děkujeme. 

 

 

NAROZENÉ DĚTI V ROCE 2015 
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24. 11. 2015 SETKÁNÍ DŮCHODCŮ 
Dne 14. listopadu proběhlo setkání našich spoluobčanů důchodového věku v kulturním domě. 
Dvacítka zúčastněných důchodců úvodem kulturního programu vyslechla výklad místního vinaře pana Pavla 
Venhudy , který přítomným prezentoval svoje letošní mladá, nejen „Martinská“ vína. 
 

 
 

Po společném obědě následovalo vystoupení těšetických žen. První hraná a následně i taneční scénka 
nazvaná „Artróza není skleróza“ demonstrovala radost z pohybu i v důchodovém věku. V dalších vstupech v 
příhodných kostýmech předvedly kovbojský country tanec, divoké mexické flamengo nebo tanečky z lokálů 
30 - tých let minulého století. Děvčata z Těšetic, věkově také důchodkyně byly neúnavné. Neustále tančily a 
staraly se o dobrou atmosféru v sále. Bohužel letos přibilo i těch, kteří vzhledem ke svému zdravotnímu 
hendikepu nemohly tančit i když by tolik chtěly … O hudební doprovod se staral pan Roman Brzobohatý a 
hrál na přání vše na co si kdo vzpomenul.      -Martin Smeták- 
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 MYSLIVECKÝ SPOLEK VÍTONICE – ČÁP
V průběhu roku 2015 muselo myslivecké 
sdružení změnit název kvůli novému 
občanskému zákonu na Myslivecký spolek 
Vítonice – Čáp. 
MS Vítonice – Čáp hospodaří v honitbě v 
katastru obce Vítonice o výměře 553 ha se 
zvěří srnčí, zaječí a bažantí. Prase divoké je v 
naší honitbě pouze zvěří přecházející, která se 
zdržuje nejvíce v řepkových a kukuřičných 
lánech. Letos bylo sloveno 12 ks srnčí zvěře, 19 
ks zajíců, 149 ks zvěře bažantí a 2 ks černé 
zvěře. Suché počasí v loňském roce neprospělo 
drobné zvěři, jako je zajíc nebo bažant. Jejich 
stavy oproti loňským rokům klesly i v 
sousedních honitbách.  

V honitbě jsou rozmístěny napaječky, o které se členové spolku starají, aby pomohli zvěři suché počasí 
přečkat. Spolek odchovává každoročně ve své odchovně bažantí kuřata, která na podzim vypouští do 
honitby. Největší akcí spolku je první prosincovou sobotu pořádání Poslední leče, na kterou jsou všichni 
srdečně zváni. Podle mysliveckých zvyků a tradic proběhl myslivecký soud, kde byl zvolen král honu pan 
Juračka z MS Bystřice nad Pernštejnem. Účastníci honu byli odsouzeni za drobné přestupky, kterých se 
dopustili. Každý z přítomných si mohl pochutnat na srnčím guláši a bavit se do ranních hodin. Zpestřením 
byla také tombola se zvěřinou a spotřebním zbožím. Členové našeho spolku děkují občanům za přízeň a těší 
se na další setkání s Vámi. 

-Milan Sobotka- 
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6.2.2016  Masopust 
Na obchůzku obce vyrazilo letos patnáct maškar za doprovodu dvou muzikantů. Při svém putování po vsi 
zvali na odpolední dětský maškarní karneval do kulturního domu. Bylo vybráno celkem 10.647,-korun. Po 
odečtení nákladů, za hudbu 2.000,- Kč a pohoštění 949 zbylo 7.698,-Kč. Tyto prostředky budou použity na 
opravu kaple a dětské akce. Děkujeme všem za dary a též Romanovi Brzobohatému za ozvučení KD zdarma.  

  

 

  
ěku Děku 
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SPORT V OBCI 

 

 

TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
Pod bedlivým dohledem rozhodčího a 
hlavního organizátora Petra Blahynky 
se v sobotu 9. ledna 2016 v kulturním 
domě uskutečnil pátý ročník 
pingpongového turnaje Práškové 
lakovny Blahynka. Zúčastnilo se 20 
hráčů ve věku 12-60 let. Do čtvrtfinále 
postoupilo 12 hráčů, kteří se utkali 
mezi sebou o další postup v turnaji. 
Zbylých osm hráčů, kterým se 
nepodařilo postoupit ze základní 
skupiny, si zahrálo mezi sebou o 
konečné umístění.  Ve všech zápasech 
bylo vidět velké hráčské nasazení a 
chuť po hře. Nakonec z dvanácti hráčů 
do semifinále postoupili čtyři nejlepší. Těmi byli David Svoboda z Hodonic (rodina Jurkovičova), Jan Vrána, 
Roman Valeš starší a Josef Trojan z Oleksovic (rodina Střechova), který byl zároveň nejstarším hráčem 
turnaje. Tito borci svedli závěrečný boj o vítězství a hlavní cenu - celodenní vstupenku do Aqualandu 
Morávia v Pasohlávkách. Konečné pořadí bylo: 1. David Svoboda, 2. Jan Vrána, 3. Roman Valeš st.  
Každý z hráčů si odnášel domů kromě skvělého sportovního zážitku také malou či větší cenu podle umístění. 
Turnaj byl tradičně dobře připraven nejen po stránce organizace hry, ale také zázemí turnaje včetně 
občerstvení, které bylo na vysoké úrovni. Nakonec opětovně vysoká účast hráčů je sama o sobě dobrou 
vizitkou tohoto již tradičního turnaje. Jen diváků by mohlo být trochu více, aby byla atmosféra bouřlivější. Je 
třeba závěrem poděkovat všem hráčů, divákům a celému organizačnímu týmu za hezky připravený a 
strávený sportovní den. 
 

     
- Josef Střecha –  

 
 

HISTORICKÉ OKÉNKO 
 
 

PROBLÉMY JZD - ROK 1956 – 60. LET, ROK 1966, ROK 1976  
Obecní kronika 1956 uvádí: 

„Velkou bolestí JZD je velice citelný nedostatek ustájovacích prostorů. To pak brání 
družstvu ve zvyšování živočišné výroby. Avšak i nevhodně adaptované budovy, 
jsou dobytku jen ku škodě na zdraví, takže družstvo má celou stáj hovězího 
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skotu zamořenou tuberkulosou. Dosud ale nic neudělalo, pro ozdravění svého stáda.“                    
Tolik citace kronikáře E. Adama 
 

Situace v našem zemědělském družstvu se za jedno desetiletí výrazně zlepšila, o čemž svědčí další zápis v 

kronice v roce 1966, kdy kronikář St. Krejčí uvádí: 

„ Dne 5. prosince 1966 byl dán do provozu nový čtyř řadový kravín pro 180 dojnic. (Pozn.: dnešní 
výrobní hala firmy Bast Holz) Byl vybudován nákladem 1 mil. 200 tisíc korun. Kravín je opatřen 
moderní mechanizací na krmení, dojení a kydání hnoje. JZD Vítonice obhospodařovalo 263,93 ha 
orné půdy. Výměra zemědělské půdy činila 473,37 ha, záhumenky 26,86 ha. V družstvu pracovalo 
105 stálých zaměstnanců. Z toho 50 žen.“    
 

A v roce 1976 opět kronikář St. Krejčí uvádí: 

„JZD hospodařilo společně s Prosiměřicemi. V rostlinné výrobě nebyly výsledky práce úspěšné. Bylo 
to zaviněno hlavně suchem a manko činilo 3 mil. Kčs. V listopadu došlo ke smrtelnému neštěstí. 
Pracovník Josef Valach se otrávil uvolněným plynem při práci 
u sušičky na polním mlatě JZD“ (Pozn.: plechová hala v areálu Bast Holz). 
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SDH VÍTONICE 
 
 

VÝROČNÍ SCHŮZE 
Dne 2. ledna proběhla v kulturním domě výroční valná hromada SDH hodnotící uplynulý rok 2015. 
Zúčastnilo se jí 22 hasičů, 15 mladých hasičů a dorostenců. Zasedání probíhalo podle letitého scénáře. 
Starosta sboru zhodnotil činnost za uplynulé období. Se zprávou o činnosti mladých hasičů a dorostu 
vystoupila členka družstva žen M. Langová. Ze zprávy o hospodaření vyplynulo, že i uplynulý rok byl pro 
sbor aktivní. Jedním s bodů bylo vyznamenávání členů medailemi Za zásluhy, medailemi věrnostními za 10 a 
20 let ve sboru a čestnými uznáními. Nejstarší člen sboru, stále však aktivní pan Josef Klement, byl 
jmenován Čestným starostou sboru.                  - Martin Smeták -  
 

 

HASIČSKÝ PLES 2016 
V sobotu 30. ledna 2016 večer se velká část 
místních hasičů a občanů vydala do kulturního 
domu, neboť se v tento den konal další ročník 
hasičského plesu. Počet hostů překročil hranici 
100 osob a místní sál byl zaplněný muži ve 
slušivých košilích a dámy ze svého šatníku 
vytáhly barevné nebo třpytivé šaty. Výjimečná 
atmosféra večera byla doladěna ozdobou stropu 
hasičským materiálem. Po přípravách a sesbírání 
darů od sponzorů / rodičů mladých hasičů / 
občanů Vítonic byla připravena bohatá tombola, 
kde v malé tombole bylo cca 280 cen a ve velké 
tombole se o půlnoci losovalo 70 cen. Nejčastější 
cenou, kterou mohli hosté vyhrát při půlnočním 
losování, byly různé poukazy do uzenářství, 
stavebnin, na dřevní odpad anebo se výherci 
radovali z nové elektroniky či nových 
kuchyňských pomocníků. Po první sérii 
protančeného parketu kulturního domu rozzářilo 
sál vystoupení mladých hasičů. Mladí hasiči pod 
vedením Marti Venhudové a Marušky Langové 
trénovali zhruba dva měsíce taneční kroky. Celou 
sestavu od tanečních kreací až po hudbu měly 
pod taktovkou holky. Chtěla bych jim poděkovat 
za trpělivost a čas, který tomu věnovaly. Nebylo 
jednoduché to mladé hasiče naučit. Přítomní 
hosté plesu jejich snažení ocenili bouřlivým 
potleskem a na některých rodičích mladých 
hasičů byly vidět i drobné slzy radosti. Pro velký 
úspěch se vystoupení po další taneční sérii 
opakovalo. Večerem provázel nový hudební 
doprovod – hudební skupina URGENT. A podle 
spokojeně kroutících boků, poskoků nebo 
valčíkového ploužení plesových hostů po 
dřevěných parketách bych odhadovala, že 
rytmus a repertoár skupiny byl podle jejich 

gusta. Chtěla bych poděkovat všem, kteří se 

podíleli na organizaci příprav a průběhu plesu 

DĚKUJI! 
- Jana Bartelová –  
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65. let – 1951 
Marie Blahynková 

HASIČSKÝ PLES 2016 ve fotografiích 

  
 

    
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

60. let – 1956 
Zdeněk Šabata 

Josef Horký 
Miluše Kačerková 

Alois Malec 
Josef Bucher 

Jan Vrána 
Jaroslav Brzobohatý 

84 - Marie Brzobohatá  
85 - Jiřina Křivánková 
87 - Helena Kašparová 
93 - Marie Šafratová 
95 - Jan Šabata 

70. let a více 
70 – Jan Sobotka, Jarmila Klementová 
72 - Marie Matulová 
73 - Anežka Hesinová a Květa Hřibová           
74 - Jitka Šabatová 
75 - Jan Hřib 
76 - Josef Klement 
78 - Josef Stratil a Růžena Tesařová 
79 - Zuzana Slivková a Anděla Rádlová 
82 - Blažena Dufková 
83 - Marie Ludvíková,  
       Arnoštka Šlapáková, Marie Horká  
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